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Підвищення рентабельності хлібопекарських підприємств методом зниження 

витрат на виробництво хліба в багатьох випадках є проблематичним, т. я. коливання 

цін на хліб та хлібобулочні вироби точно повторюють зміну цін на борошно і зернові 

культури. Так, у собівартості хлібів з борошна першого ґатунку та з суміші пшеничного 

й житнього борошна 60% становлять витрати на його придбання, паливо - 6%, 

заробітна плата - 4%, електроенергія - 2%, інші витрати в сукупності - 28% [1]. 

Найбільшу питому вагу у вітчизняному хлібопеченні займають пшеничний 

(близько 50%) та житній (близько 30%) хліби. Булочні вироби формують близько 15% 

ринку хлібопродуктів, решту 5% в асортиментному ряді складають здобні хлібобулочні 

та бубличні вироби, грінки, сухарі, пиріжки, пончики, пряники, печиво тощо. 

У той же час, маркетингові дослідження показують, що на тлі загального 

скорочення обсягів виробництва однокомпонентних пшеничного та житнього хлібів, 

збільшується виробництво хліба з пшенично-житньої суміші, лікувально-дієтичних 

хлібобулочних виробів, вартість яких може бути значно вищою, ніж масово споживані 

сорти хліба [1]. 

Хлібопекарське виробництво відноситься до групи крупних споживачів 

паливно-енергетичних ресурсів із значним потенціалом теплової енергії, що 

знаходиться у готовій та проміжній продукції, відходах тощо. Теплову енергію, що 

підлягає переробці у ході виробництва хлібобулочних виробів, поділяють на чотири 

групи: тепло відхідних газів та рідин (димових газів, тепло води та технологічних рідин 

і готових продуктів); тепло відпрацьованої пари парогенераторних установок та 

вторинна пара теплових технологічних установок (випарні установки, ректифікаційні 

апарати, сушарки, пара випаровування); тепло горючих відходів; тепло, що знаходиться 

в кінцевих продуктах та відходах виробництва (тепло готового хліба, гаряче повітря з 

вентиляції гарячих цехів тощо). Ця теплова енергія може бути використана в якості 

вторинних теплових енергоресурсів на таких трьох рівнях: внутрішні (всередині цеху, 

всередині технології), зовнішні (опалення, теплопостачання), комбіновані. Вітчизняний 

та зарубіжний досвід свідчить про те, що вартість зекономленої енергії при 

реконструкції теплових установок в 3–5 разів менша, ніж енергії, що отримана при 

будівництві нових установок аналогічної продуктивності [2]. 

При виробництві хлібобулочних виробів ефективними є такі заходи: 

рециркуляція вихідних газів хлібопекарних печей економить до 15% палива; 

парогенератори на вихідних газах та теплоутилізатори - до 20% палива та ін. 
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